3em¢upa «IL.M.M.JL (IIpocTH MeHs, Mosi
JH000Bb)»

Mope 0GHHMeT, 3aKONaeT B TeCKH,
3aKUHYT PHIOOIOBBI JIECKH,
TTofiMatoT B CeTH HALIU AyIIH,
TIpOCTH MeHs, MOSI JTOOOBE.

T1037HO 0 YEM-TO [yMaTh,
C/HILIKOM r[63,qu,

Tebe, 51 uy0, Hy>KeH BO3ZyX.
JIeXK M B TaKol OrPOMHOM JTyKe,
TIpoCTH MeHsl, MOsI JTOGOB.

JIKUHCBI BO/b! Habpa/Iy ¥ NPUIHILIH,
MHe KaKeTCsl, Mbl KPEITKO BJIHIIIH.
MHe Ka)KeTcsi, IIOTyXJI0 COJTHIIE,
TIpOCTH MeHs, MOSI TOGOB.

TuUX0, He C/IBIIIHO HY YacOB, HU Yaex|
TToC/TyITHO Cep/iLe BHIK/TIOUaeM,

11 THI B TIeCKe, KaK Oy/T0 B GpOH3e,
TIpOCTH MeHs, MOSI TOOOBE.

[TpocTty MeHs1, Mosi JTF0OOBB.
[TpocTy MeHs1, MOsI JTFOOOBb.



Vocabulaire

Mope la mer

B TeCKH 1ecok Le sable
pe160s1oB : Le pécheur
necku (yeca) Le fil de ligne
B cety Le filet de pécheur
ceTb (K) le réseau

HAILIM AYIUH : NOS Ames
nyua: I’ame

Mosi M06GOBb : MON amour
BO37yX 1’air

nyxa La flaque ; la mare

IhkuHchI Le jean (le mot est
pluriel en russe)

BOAbI — Boja L’eau

conste Le soleil

4acoB — vac L’heure

yaiika La mouette ; le goéland
Cép,que Le coeur

6pon3a Le bronze

obunMmet:perfectif de
00HUMaTh/00HATH étreindre
3akormaThb enfouir, enterrer
3aKUHYTS jeter, lancer

[ToiiMaTh/MOBUTH attraper,
prendre, pécher

TIpoctuts pardonner
Jlymarb penser

uyto — uysTh flairer, sentir,
pressentir

JlexxuM, 1exkaTh étre couché

HaGpam : forme passé pluriel
de

HabpaThk + BofBI Se remplir
d’eau

npumyy forme passé pluriel
de

TIPUWIKTATh/TIPUIUIHYTh Se
coller, adhérer

Mmne kaxercsi Il me semble
B/UIyM :forme passé pluriel de

BJITIATh/BUIIHY T (pasr)
s’engluer

rotyxJio :forme passé neutre de

MOTYXaTh/TIOTYXHYTh
(s”)éteindre

BBIKJTFOUATH/BBIK/TIOUNUTH
débrancher

ITo3aHo 11 est tard

o + locatif : sur, a propos de
YyéM-TO — uTO-TO quelque chose

Crmxom Trop

TeGe a toi — To1 au datif
Hy>keH (avoir) besoin
TaKoi un tel

orpéMHoﬁ immense
Kperko trés fort, fortement

Tuxo doucement, calmement,
silencieusement

ici Tuxo silencieusement

He c/ibiHO On n’entend pas
HU... HU Ni...ni

[ocnymxo docilement

Kak Oyaro Comme si




Vocabulaire

I) Essayer de trouver le mot russe correspondant a la
définition

1 He nocTtaBuTh B BHUHY HEFO-HI/IGY,Z[L = U3BUHUTH

4CI:»IHy‘-II/Ie KPYIIMHKH KBdpLid WJIHW UHbIX TBép,quX MHHEpAJIOB

5 TOT, KTO JIOBUT pBIOY.

opraH KpoBoobOparileHust B BUJle MyCKY/IbHOTO MeIlliKa (y uesioBeka C JieBoi
6 CTOpPOHBI IrPyan)

HebecHoe Tesio 11apooOpa3Hoi (hOpMbI, BOKPYT KOTOPOTO BpalljaeTcsi 3eMJIsi U
8 [pyrue mnJiaHeThbl.

K koHI1y Kakoro-HHOy /b TIepro/ia, OTpe3Ka BpeMeHH, KOor/ja MpoIiljia yoKe
10 OosbIlIasg ero 4acTh



IT) Ecoutez la chanson et trouvez les mots qui manquent

Mope (1) , 3aKomaer B (2) ,
3aK1/iHyT (3) bl JIECKH,

TToiiMaroT B CeTI/i HEEH_II/I (4) y
T[IpocTH MeHsl, MOsI JII06OBb.

HO,BI,E[HO (5) IyMarb,
CnuiikoM (6) ,
Tebe, 51 uyto, (7) Bo3,qyx

Jlexxum B (8) OrPOMHOM JTyKe,
T[IpocTy MeHsl, MOsI JII06OBb.

,Z[)KI/iHCbI BOZIBI (9) u npnmémm,
MHe kaxxetcst, MbI (10) BJIAILIN.
(11) Ka)KETCH HOTyXJIo (12) ,

TIpocT MeHsl, MOSI JII06OBb.

Tuxo, e (13) HU 4acos, (14) yaek
[TocnymHo (15) BBIK/IIOYAeM,
Y b1 B TECKE, (16) Oyaro B 6poH3e,

TTpoCTH MeHsl, MOSI JII06OBb.

Mots manquants :

dywu Kak Kpenko Mre Ha6pa/1u “HU Hy3+ceH 0 UémM-mo  OOHUMem
necku no3dHO pbl60108 cepdye CABIUHO COAHYe MAKOii



Grammaire

I) Hy)KHo/ Hy)KHa/ Hy)KeH/ HY)XHBI :

1- Hyxno: Il faut que/ devoir

Dans ce premier cas, il s’agit d’une tournure impersonnelle car le sujet est au datif et qui expriment

une obligation de faire quelque chose

On traduira cette tournure par il faut que ou le verbe devoir.
Il s’agit d’un synonyme de la tournure avec Le sujet au nominatif+ f0/KeH J0/DKHO 10/DKHA
JIo/DKHBI + verbe a 1’infinitif

qa-

TBI —

OH/ OHO —
OHA —
MBI —

BBl —
OHH —
BI/iKTop -
AHHA —

MaHe
Te6e
emy

en

HaM

BaM

UM
BI/iKropy
AHHe

+HY)KHO

+ Verbe
a
Pinfinitif

Exemple : Efi H}3>KH0 pa66TaTb = OHa JI0/DKHA pa66TaTL
- Il faut qu’elle travaille, elle doit travailler

2-HyxHo/ Hy)KHa/ Hy)KeH/ Hy>KHBI : avoir besoin

= HyX7AaTbcs B + locatif (tournure peu usitée)

a-

ThI —

OH/ OHO —
oHa —
MBI —

Bbl —
OHU —
BUKTOp —
AHHa -

MkHue
Te6e
enty

el

HaM

BaM

UM
BI/iKTopy
AHHe

+

H};)KEH -+ Substantif masculin
H);)KH() -+ Substantif neutre
Hy)KHEi -+ Substantif féminin
H};)KHLI -+ Substantif pluriel

Exemple : EM}; H};)KEH 1363,qu = OH Hy>K,qéeTcs1 B B63,qyxe

Il a besoin d’air

3- HyxHo sans sujet réel : il s’agit d’exprimer une veérité

universelle, quelque chose qui vaut pour tous

- Hy>kHo MBITh pyKu niepef efoi. : Il faut se laver les mains avant de manger.
- 3UMOM HY>KHO HOCUTB TankTo. : L’hiver, il faut mettre un manteau.




IT) Le passé en russe

Il se forme de la méme facon pour I’imperfectif ou le perfectif et pour la plupart des verbes
On enleve -Tb , puis on rajoute -1, -71a, -10 ,~JIU

Infinitif Masculin Féminin Neutre Pluriel

Jlymatb OH Jlymarn OHa Jymasa OHO /lyMaJio OHU JyMajiu

Mettre au passé les phrases suivantes

1- Mope 3akoriaeT B MeCKu 5- PpI00/IOBBI 3aKMHYT JIECKH
Mope 3akor(1) B II€CKU Pb160/10BbI 3aKHH(5) JIeCKy
2- MBI 0 4éM-TO lyMaem 6- Tebe, st uyto, HY>)KEH BO3yX

MgI 0 uém-To AyMm(2) Tebe, 51 uy(6) , Hy>KeH BO3/lyX
3- JIe>kuM B TaKOW OTPOMHOM JTy»Ke 7- OHa BBIK/IFOUaeT KOMITbIOTED
Jlex(3) B TaKOM OTPOMHOM JTy>Ke OHa BbIK/TH0Y(7) KOMIIbIOTEp
4- MpbI NOC/TYLLIHO CepALie BbIK/II0YaeM

MpbI OC/YIIHO cep/ilie BhIKIouU(4)

III) Les adverbes

Les adverbes sont invariables.
» IlIs peuvent étre issus d’adjectifs : Ils se terminent alors souvent en -0 ; quelquefois en -cku
exemple
L’adjectif xopommii bon, bien donne 1’adverbe xopomo c’est bien
PYCCKHI russe — mo-pyccKH en russe

* Vous connaissez déja certains adverbes de lieu :
Ou : rie (sans mouvement) - Ize Thi? Ol es-tu ?, Kyza: (avec mouvement) Kyza Te1? Tu vas ol ?
Ici : 3geck (sans mvt), croa(avec mvt)
Tam, Tyga : la-bas
10Ma, 0MOiA: a la maison

* Vous connaissez déja certains adverbes de temps : korja, Bcersia, CerogHsi, 3aBTpa

Exercice
Dans cette chanson, il y a 6 adverbes, saurez-vous les trouver ?

oUW N
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